第01103号

# 路南区:盛夏送清凉 关爱沁人心

本报讯 炎炎夏日,爱心正 浓。连日来,路南区总工会携 手多支志愿者服务队,倾心组 织开展"工会送清凉、防暑保安 康"关爱服务系列活动,为环卫 工人、建筑工人、快递员等误去 消暑物资及健康体检等关爱服 务。同时,各镇、街道丁会驿站 纷纷搭建"清凉角",及时送上 多种形式的清凉关爱。

#### 激发"向心力"做职 工的"贴心人"

"一直想去市里做体检,工 地活太忙抽不开身,没想到免 费体检车开到了工地,让我们 很感动!我们要鼓足干劲,保 质保量如期完工……"建筑工 人干师傅感慨地说。

近日,米粒王国项目施工 现场一片激情火热的劳动场 面,为米粒王国的顺利开园摁 下了"加速键"。一大早,在米

粒王国、建国里原点片区改造 项目现场,区总工会邀请唐山 慈铭体检医护志愿者服务队为 百余名建筑工人免费体检,并 针对健康问题给予专业建议和 治疗方案。区总工会详细了解 项目单位防暑降温措施的落实 情况,叮嘱相关负责人做好职 工的防暑降温工作,确保建筑 工人平安度夏。同时,发放《安 全生产法》《中华人民共和国劳 动法》等相关法律法规600余 册,并与各单位就保障职工合 法权益、落实服务职工工作等 方面进行深入交流,提供了法 律咨询、心理疏导、健康指导等 贴心服务。

#### 扩大"感召力"做职 工的"暖心人"

"此次培训非常实用,我学 到了高温下自我防护的措施和 应急救护知识,既能保护自己,

还能帮助别人,太受益了,希望 以后多组织这类活动。"快递小 哥王东伟兴奋地说。

为提升户外劳动者面对突 发事件、意外伤害的应急意识 和处置能力,路南区总工会邀 请唐山应急救援志愿者服务队 在惠民道街道工会驿站开展急 救知识讲座。活动现场,中国 红十字会卫生救护培训导师以 "理论+实操"相结合的方式,为 外卖员、快递小哥以及环卫工 人进行精彩授课,利用教学模 型,现场演示心肺复苏急救技 术和自动体外除颤器(AED)使 用方法,现场一对一耐心指导 和演练,提升了户外劳动者自 救与互救的技能,确保在关键 时刻能够保护自己、救护他人。

#### 强化"凝聚力" 做职 工的"娘家人"

"工会驿站"里的清凉物

资、暖心慰问,让外卖配送员们 在炎热夏季"凉"在身,"暖"在 心。在学院南路街道"工会驿 站"里闪现着忙碌的身影,工会 的工作人员早早地来到驿站, 精心准备清凉美食。随着美团 外卖配送员们的陆续到来,现 场气氛愈发热烈。工作人员将 提前冰镇好的清凉饮品、爽口 西瓜、甜蜜雪糕一一送到他们

"大热天,对于我们小哥来 说太难熬了。'工会驿站'就像 我们的第二个家,可以歇脚纳 凉,这里还给我们准备了洗发 水、花露水、毛巾等必需品,让 我们真的很受感动……"美团 外卖配送员郭雨鹏边吃雪糕边 激动地说。

今年以来,路南区总工会 充分发挥"工会驿站"阵地作 用,深入基层一线,统筹开展以 "送清凉物资""送政策宣传"

"送急救培训""送健康体检 "送法律维权"为主要内容的 "五送"系列活动,积极采购洗 护套装、花露水、白砂糖、绿豆 等消暑物资,陆续走访慰问米 粒干国、建国里原点片区改造 项目等露天作业的建筑工人, 以及高温下坚守岗位的公安、 消防、环卫、货车司机、快递员 外卖员等1000余名户外一线 职工,切实增强广大职工的获 得感、幸福感和安全感。

(陆南)









7月21日,路南实验小学少先队员代表走进武警唐山某部,"零"距离感受军旅生活,致敬 八一建军节。队员们在指导员的带领下先后参观了军营、宿舍、训练场所等地,与官兵进行互 动,学习叠方块被子和正步走姿势,并试穿武警装备。通过此次参观,增强了少先队员的国防 意识、拥军爱军意识、忧患意识和民族责任感,鼓舞少年坚定理想信念,不负强国之梦。

图为参观现场。 记者 吕泽萱 摄

#### 福乐园社区

## 开展庆祝八一建军节主题活动

本报讯(记者赵欣)为 增强少年儿童对中国人民解 放军的热爱与尊敬之情,激 发孩子们的爱国情怀,近日, 友谊街道福乐园社区党委开 展"忆荣光 颂兵情 感党恩 筑未来"庆祝八一建军节主 题活动。

本次活动由福乐园社区 党委和稻地镇东大夫坨村党 支部"手拉手"共同开展。东 大夫坨村的学生和家长来到 福乐园社区,与社区的学生 和家长及河北省教育厅教育 基金会的师生共同接受爱国

主义教育,丰富村民文化生 活,引导学生树立国家意识、 增讲爱国情感。

活动分两个环节。在"忆 荣光 颂兵情"环节,社区邀请 到在唐山大地震中为抗震救 灾作出了突出贡献并荣立一 等功的中共党员、退伍老战士 讲述抗震故事;邀请到参加抗 美援越战役、两次荣立三等功 的"光荣在党50年"纪念章获 得者、退伍老战士讲述当年的 故事。学生和家长们认真聆 听,热烈的掌声不绝于耳。

在第二个环节"感党恩

筑未来"中,为表达对军人的 敬意和慰问,学生们自发表 油节目,有诗朗诵《毛主席诗 词》、集体合唱《我们是共产 主义接班人》,还有活泼的流 行歌曲、街舞、快板。学生们 用精彩的表演诠释生活的美 好,歌颂祖国的强大,展现出 新时代少年儿童期望祖国繁 荣富强的强烈愿望和积极进

活动结束后,学生和家长 怀着激动和感恩的心情,参与 了社区环谙保护志原服务活 动,以实际行动共建美好家园。

# 筑牢防诈骗"防火墙" 守护社区"一老一小"

本报讯(记者范圣英)为了 进一步增强社区居民的网络安 全意识和金融防诈骗能力,及时 掌握有关防诈骗的技巧,抵制电 信诈骗的发生,近日,文北街道 南北街社区联合街道社工站、东 方财富证券,开展了一场以"筑 牢防诈骗'防火墙',守护社区 '一老一小'"为主题的金融防诈 骗知识讲座。

讲座现场,来自东方财富证 券的志愿者首先介绍了当前金 融诈骗的严峻形势,以及诈骗分 子常用的手段和特点。他们通 过剖析一系列真实案例,揭示了 诈骗分子如何利用人们的贪婪、 恐惧等心理实施诈骗,提醒居民 要保持警惕,不轻信陌生人的诱 导。随后,讲师详细讲解了防范 金融诈骗的方法和技巧,提醒居 民在日常生活中应保护好个人信 息,不随意透露给他人。在接到 可疑电话或短信时,要保持冷静 不要轻信对方的话术。同时,要 学会利用正规渠道进行核实,如 联系相关机构或银行进行确认。

此次讲座得到了社区居民 的高度赞扬和支持,不仅提高了 居民对诈骗的知晓率和普及率。 也增强了识骗、防骗、拒骗的意 识和能力,构筑起一道防诈骗的 坚固防线。

### 小山隆义里社区 尊重民族习俗 携手共筑中国梦

本报讯(记者刘大民)"低 头手机一族可不是少数民族 哦!"7月19日下午,小山街道小 山隆义里社区联合美好社工在 路南区文化馆万顺书场社会分 馆举办的"尊重民族习俗 携手共 筑中国梦"主题活动中,唐山著 名相声演员、万顺书场文化志愿 者李业盛老师(回族)以睿智而 不失幽默的讲座,为居民们展示 了回族的民族习俗,赢得了大家 的认可和堂声。

活动中,李老师以其精湛的 语言技艺和深情的讲述,将同族 独特的饮食习惯、节日庆典特点 以及生活禁忌、服饰文化、插入 了亲身经历的故事,让原本严肃 的民族知识变得生动,居民们在 轻松愉快的氛围中增长了知识, 更激发了大家对少数民族文化 的浓厚兴趣和尊重之情



小山隆义里社区"尊重民族 习俗 携手共筑中国梦"主题活 动,不仅加深了社区居民对少数 民族文化的了解和认识,更顺应 了汉回居民同心向好、共享美好 的心愿,在大家心中种下了民族 团结的种子。

图为万顺书场文化志愿者 李业盛老师在为居民们讲述回 族的民族习俗。

记者 刘大民 摄